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1. (2 puntos) Supuesto que se cuenta con la información hasta la observación T , dado el error de predicción para el periodo
T + 3 siguiente:

eT (3) = εT+3 + ψ1εT+2 + ψ2εT+1,

donde εt es ruido blanco con varianza σ2
ε , demuestre que V ar (eT (3)) =

(
1 + ψ2

1 + ψ2
2

)
σ2
ε .

2. Dado el proceso estacionario e invertible (1 + 0.5B)Yt = (1 − 0.4B)εt, donde εt es ruido blanco con varianza igual a 2,
conteste de forma razonada las siguientes cuestiones:

2.1.- (2 puntos) Calcule la representación MA(+∞) del proceso Yt.

2.2.- (2 puntos) Obtenga para k = 1, 2, 3 la predicción puntual del proceso Yt sabiendo que se dispone de 100 observaciones
y que Y100 = 1, Y99 = 2.5 y ε100 = 0.4.

2.3.- (2 puntos) Tras observar que Y101 = 0, actualice las predicciones puntuales realizadas en el apartado anterior para
k = 2, 3.

2.4.- (2 puntos) Obtenga para k = 1, 2, 3 la predicción por intervalo del proceso Yt al 95% de confianza.

3. (1 punto) Escriba la expresión teórica de un proveso ARIMA(1,1,2)×(2,1,1)4 en el que ha sido necesario inducir estacio-
nariedad en varianza y no hay constante.


